
Q.1 यिद सं�ा 4275613 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. 2

2. 0

3. 1

4. 3

Q.2 A और B िकसी काम को �मशः  12 िदन और 18 िदन म� पूरा कर सकते ह�। दोनो ं2 िदन तक काम करते
ह� और िफर A काम करना छोड़ देता है तथा B अकेले शेष काम पूरा करता है। संपूण� काम _______ िदन
म� पूरा हो जाता है।

Ans 1. 16

2. 13

3. 14

4. 15

Q.3 गु� सा�ा� के शासनकाल के दौरान सै� भंडार की देखभाल के िलए उ�रदायी अिधकारी को �ा
कहा जाता था?

Ans 1. िवषयपित (Vishayapati)

2. रणभंडाग�रका (Ranabhandagarika)

3. िपलुपित (Pilupati)

4. महा�ितहार (Mahapratihara)

Q.4 दो ब�क, A और B, �मशः  3.5% और 6.5% की वािष�क दर से ऋण देते ह�। केशव ने ��ेक ब�क से
₹2,00,000 की रािश उधार ली। केशव �ारा 2 वष� के बाद दोनो ंब�को ंको भुगतान की गई साधारण �ाज
की रािशयो ंके बीच धना�क अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 12,000

2. 13,500

3. 11,500

4. 13,000

Q.5 यिद िकसी डेटा की मा��का उसके ब�लक से 71.24 कम है, तो उस डेटा की मा��का उसके मा� से
_____ अिधक होगी। (मूलानुपाती सू� का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 41.97

2. 35.62

3. 33.91

4. 34.14

Test Date 18/06/2025
Test Time 9:00 AM - 10:30 AM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB NTPC Graduate Level I
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Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?
Ans 1. 10 : 15

2. 19 : 37

3. 15 : 33

4. 18 : 37

Q.7
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 3275

2. 3262

3. 3277

4. 3234

Q.8 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘BOLT’ को ‘4195’ और ‘TOLD’ को ‘4529’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘D’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 5

2. 4

3. 2

4. 9

Q.9 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच�
(?) के �ान पर �ा आएगा?

96 × 6 − 8 ÷ 71 + 26 = ?
Ans 1. 186

2. 194

3. 181

4. 173

Q.10 2024 म�, भारत 239 िमिलयन मीिट� क टन उ�ादन के साथ िव� व का शीष� दु� ध उ�ादक बन जाएगा। इस
उपल�� म� िकस सरकारी पहल का मह�पूण� योगदान रहा?

Ans 1. ऑपरेशन िम�

2. रा�� ीय डेयरी िवकास काय��म

3. �ेत �ांित

4. रा�� ीय गोकुल िमशन

Q.11 क�ना और सुधा को एक ही परी�ा म� �मशः  696 और 584 अंक �ा� �ए। यिद क�ना ने 87% अंक
�ा� िकए, तो सुधा �ारा �ा� अंको ंका �ितशत �ा है?

Ans 1. 74%

2. 76%

3. 73%

4. 72%

Q.12 तीन सं�ाओ ंका अनुपात 5 : 16 : 21 है। यिद पहली सं�ा का 20 �ितशत 26 है, तो तीसरी और दूसरी
सं�ा के अंतर का 40 �ितशत िकतना होगा?

Ans 1. 52

2. 54

3. 51

4. 50
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Q.13 भारत म� �शासिनक सुधारो ंम� मोरारजी देसाई के योगदान की �ृित म� 29 फरवरी 2025 को उनकी
129वी ंजयंती मनायी गई। देश के �शासन को पुनग�िठत करने के िलए 1966 म� िन�िल�खत म� से िकस
आयोग की अ��ता उनके �ारा की गई थी?

Ans 1. �थम �शासिनक सुधार आयोग

2. योजना आयोग

3. �थम िव� आयोग

4. सरका�रया आयोग

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारत का सबसे पूव� अंतरा��� ीय सीमा िबंदु है?
Ans 1. िलपुलेख (Lipulekh)

2. नाथू ला (Nathu La)

3. िकिबथु (Kibithu)

4. रोहतांग (Rohtang)

Q.15 एक छा� 3 भार (weightage) वाले एक िवषय म� 80 अंक �ा� करता है और 2 भार (weightage) वाले
दूसरे िवषय म� 90 अंक �ा� करता है। छा� के भा�रत औसत अंक िकतने ह�?

Ans 1. 82

2. 88

3. 86

4. 84

Q.16
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 2

2. 1

3. −1

4. 0

Q.17 वह छोटी से छोटी सं�ा �ात कीिजए िजससे 6760 को गुणा करने पर यह एक पूण� वग� सं�ा बन
जाएगी।

Ans 1. 10

2. 26

3. 28

4. 23

Q.18 यिद α और β समीकरण x2 − 6x − 5 = 0 के मूल ह�, तो 3α और 3β मूलो ंवाला समीकरण �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.19 गिणत की परी�ा म� 30 िव�ािथ�यो ंके औसत अंक 55 पाए गए। हालाँिक, बाद म� पता चला िक अंक 72
को गलती से 27 िलखा गया था और एक अ� य अंक 64 को गलती से 46 िलखा गया था। वा�िवक औसत
अंक �ात कीिजए।

Ans 1. 60.2

2. 63.4

3. 55.5

4. 57.1
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Q.20 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। A और E के बीच
केवल C बैठा है। E, D के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। B, D के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। G, E का
िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। C के दाएं िगनने पर C और G के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. दो

3. एक

4. तीन

Q.21 िकस पुिल�जर पुर�ार िवजेता, खोजी िसरीज़ का नाम 'फ� ��टेनाइल ए��ेस' था?
Ans 1. NBC �ूज़

2. रॉयटस�

3. द �ू यॉक� र

4. CNN

Q.22 एक समचतुभु�ज के िवकण� की लंबाई �मशः  (y + xy + 5) m और (y - xy + 7) m है। यिद x = 2 और y
= 1 है, तो समचतुभु�ज का �े�फल �ात कीिजए।

Ans 1. 21 m2

2. 24 m2

3. 27 m2

4. 18 m2

Q.23 सं�ा 6427519 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। मूल सं�ा की
तुलना म� िकतने अंको ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. 1

2. 2

3. 0

4. 3

Q.24 एक ट� ेन 591 m लंबी है और 36 km/hr की चाल से चलते �ए एक �ेटफॉम� को 1.7 िमनट म� पार करती
है। ट� ेन और �ेटफॉम� की लंबाई के बीच का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 162 m

2. 170 m

3. 159 m

4. 171 m

Q.25 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘RACE’ को ‘6259’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘ANTS’ को
‘7941’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म�, ‘A’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 9

2. 7

3. 2

4. 1

Q.26 एक दुकानदार िकसी व�ु का अंिकत मू� उसके �य मू� से 50% अिधक तय करता है। 14% लाभ
अिज�त करने के िलए, अंिकत मू� पर िकतने �ितशत की छूट दी जानी चािहए?

Ans 1. 26%

2. 27%

3. 24%

4. 21%
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Q.27 अिमत ने समान धनरािश को साधारण �ाज और च�वृ�� �ाज (जो वािष�क �प से संयोिजत होता है)
पर िनवेश िकया था। दोनो ंधनरािशयो ंके िलए िनवेश की अविध 2 वष� थी तथा दोनो ंधनरािशयो ंके िलए
समान वािष�क �ाज दर, 4% थी। अंत म�, उसे �ा� �ए दोनो ं�ाजो ंम� ₹45 का अंतर था। िनवेश की गई
��ेक धनरािश (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 27,375

2. 28,475

3. 28,125

4. 27,225

Q.28 'माता-िपता और व�र� नाग�रको ंका भरण-पोषण तथा क�ाण अिधिनयम, 2007' के संबंध म� 27 माच�
2025 को 'समतोला देवी बनाम उ�र �देश रा�' म� सव�� �ायालय के फैसले के आधार पर
िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन गलत है?

Ans 1. अिधिनयम के अंतग�त �ायािधकरणो ंको यह अिधकार है िक वे िकसी ब�े या �र�ेदार को बेदखल करने का आदेश दे सकते ह�, यिद ऐसा व�र�
नाग�रक की सुर�ा के िलए आव�क समझा जाए।

2. अिधिनयम म� िकसी ब�े या �र�ेदार को बेदखल करने का कोई �ावधान नही ंहै।

3. व�र� नाग�रक अपनी संपि� को अपने कानूनी उ�रािधका�रयो ंको ह�ांत�रत करने के बाद भी भरण-पोषण के िलए आवेदन कर सकते ह�।

4. अिधिनयम के तहत उपे�ा के ��ेक मामले म� ब�े या �र�ेदार को बेदखल करना अिनवाय� है।

Q.29 एमएस पावरपॉइंट (MS PowerPoint) �ेज���टेशन पर काय� करते समय 'Ctrl + S' कीबोड� शॉट�कट का
उपयोग करने का मु� उ�े� िन�िल�खत म� से �ा है?

Ans 1. ईमेल के मा�म से �ेज��टेशन साझा करना

2. �ेज��टेशन िवंडो को तुरंत �ोज करना

3. आरंभ से �ाइडशो (slideshow) शु� करना

4. फाइल म� िकए गए वत�मान प�रवत�नो ंको सेव करना

Q.30 एक िव�ेता अपने सामान पर लागत मू� से 20% अिधक मू� अंिकत करता है और उस पर 25% की
छूट �दान करता है। लाभ या हािन का �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 9% लाभ

2. 10% हािन

3. 12% हािन

4. 11% हािन

Q.31 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

7 9 13 21 37 ?
Ans 1. 65

2. 71

3. 69

4. 66

Q.32 बेहरामजी मेरवानजी मालाबारी की कृित 'द इंिडयन �ूज़ इन इं��श गाब�' म� िकतनी किवताएं संकिलत
ह�?

Ans 1. 20

2. 25

3. 32

4. 40
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Q.33 िन�िल�खत म� से कौन-से कथन 2024 म� शु� की गई NPS वा�� योजना के िविनयामक और
संरचना�क पहलुओ ंका सही ढंग से वण�न करते ह�?
इस योजना का संचालन प�शन फंड िविनयामक और िवकास �ािधकरण (PFRDA) �ारा िकया जाता है।
NPS वा�� के तहत योगदान को ���गत खातो ंके िबना सरकार �ारा �बंिधत समेिकत िनिध म� जमा
िकया जाता है।
यह योजना �ाहक को 18 वष� की आयु होने पर िनयिमत NPS खाते म� आसानी से �ानांत�रत करने की
अनुमित देती है।
वय� होने पर, �ाहको ंको अिनवाय� �प से NPS वा�� से बाहर िनकलना होगा और अटल प�शन
योजना का िवक� चुनना होगा।

Ans 1. केवल 2

2. 2, 3 और 4

3. 1 और 3

4. 1 और 4

Q.34 यिद IST (82°30′E) पर दोपहर के 12 बजे ह�, तो 97°30′E देशांतर पर लगभग �ा समय होगा?
Ans 1. 1:20 PM

2. 12:30 PM

3. 11:00 AM

4. 1:00 PM

Q.35 73व� संिवधान संशोधन 1992 के �ावधानो ंके अनुसार, �ाम सभा के सद�ो ंकी मीिटंग एक वष� म�
िकतनी बार होनी चािहए?

Ans 1. महीने म� एकबार

2. ��ेक पांच वष� म� एक बार

3. वष� म� कम से कम दो बार

4. �ित स�ाह

Q.36 जनवरी 2025 म�, िकस मिहला ि�केटर को BCCI �ारा पॉली उमरीगर पुर�ार से स�ािनत िकया गया?
Ans 1. �ृित मंधाना

2. दी�� शमा�

3. शेफाली वमा�

4. जेिममा रोिड� �

Q.37 िविध के ��ो ंपर सव�� �ायालय की राय लेने की रा�� पित की श�� ________ के अंतग�त उ���खत
है।

Ans 1. अनु�ेद 226

2. अनु�ेद 143

3. अनु�ेद 136

4. अनु�ेद 131

Q.38 एमएस ए�ेल 2019 (MS Excel 2019) म�, 'ि�ंट �ी�ू (Print Preview)' फीचर का �ाथिमक उ�े�
�ा है?

Ans 1. डेटा एिडट करना

2. यह देखना िक शीट ि�ंट होने पर कैसी िदखाई देगी

3. �ेडशीट को सेव करना

4. शीट म� ज़ूम करना

Q.39 1970 के दशक तक साव�जिनक �े� की इकाइयाँ (Public Sector Units - PSU) भारतीय उ�ोग म�
�मुख हो गई थी।ं उ�� अ�र िकस आलोचना (Criticism) का सामना करना पड़ता था?

Ans 1. अ�िधक िवदेशी �ािम� और पंूजी बिहवा�ह

2. िनजी ब�रा�� ीय िनगमो ंसे उ� �ित�धा�

3. प�रचालन अ�मताएं, कम उ�ादकता और िव�ीय घाटा

4. सं�ा�� के िलए िनया�त बाज़ारो ंपर अ�िधक िनभ�रता
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Q.40 यिद तीन सं�ाएं 1 : 3 : 5 के अनुपात म� ह�, और उनका लघु�म समापव�� (LCM) 285 है, तो उनका
मह�म समापवत�क (HCF) �ात कीिजए।

Ans 1. 24

2. 17

3. 19

4. 15

Q.41 िकस ि�िटश वायसराय ने कां�ेस को भारतीय आबादी के केवल 'सू� अ�सं�क' का �ितिनिध�
करने वाला बताया, िजससे इसकी राजनीितक �ासंिगकता खा�रज हो गई?

Ans 1. लॉड� कज�न

2. लॉड� �रपन

3. लॉड� डफ�रन

4. लॉड� िलटन

Q.42 कुल िमलाकर, भारत म� पंचायती राज �व�ा िन� म� से िकसको बढ़ावा देने के िलए तैयार की गई है?
Ans 1. देश भर म� �ानीय �े�ो ंपर क� �ीय िनयं�ण

2. �ानीय प�रयोजनाओ ंके िलए अंतरा��� ीय िव�पोषण, पया�� िवकास सुिनि�त करना

3. लोगो ंकी भलाई के िलए देश भर म� आिथ�क िमत�ियता

4. आधारभूत �र पर लोकतांि�क शासन और सश��करण

Q.43 �ानेश िबंदु Y से शु� करता है और दि�ण की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 45
km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 29 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 18 km ड� ाइव
करता है। वह दाएं मुड़ता है, 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 29 km ड� ाइव करता है, बाएं
मुड़ता है और िबंदु Z पर �कने के िलए 27 km ड� ाइव करता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने के िलए उसे
िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए,
सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 53 km उ�र की ओर

2. 61 km पि�म की ओर

3. 56 km पि�म की ओर

4. 51 km पूव� की ओर

Q.44 9, 3 और 27 का चतुथा�नुपाती, A और 24 के तृतीयानुपाती के बराबर है। A का मान िकतना है?
Ans 1. 64

2. 61

3. 62

4. 63

Q.45 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : VXB :: GIM : %
Ans 1. # = SEY , % = JLP

2. # = SUY , % = JLP

3. # = SUY , % = LLP

4. # = SUY , % = JLL

Q.46 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
PIL NGJ LEH JCF ?

Ans 1. HBE

2. HAD

3. HAE

4. HBD
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Q.47 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 143 656 651 264 282 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −2

2. −3

3. 0

4. −4

Q.48 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GID

2. MOJ

3. KMG

4. IKF

Q.49 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। R की परी�ा के बाद केवल तीन ���यो ंकी परी�ा है। P की
परी�ा R के ठीक बाद, लेिकन Q से पहले है। S की परी�ा U से पहले, लेिकन V के बाद है। T की परी�ा
रिववार को है। P और S के बीच िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. चार

2. तीन

3. एक

4. दो

Q.50 सुजाता की वत�मान आयु का 5 गुना, विनता की वत�मान आयु के 2 गुने से 5 वष� अिधक है। 4 वष� बाद,
विनता की आयु का 3 गुना, सुजाता की आयु के 5 गुने से 8 वष� कम होगा। विनता की आयु, सुजाता की
आयु से k वष� अिधक है। k का मान िकतना है?

Ans 1. 3

2. 4

3. 2

4. 5

Q.51 िसतंबर 2024 के अंत म� भारत का बा� ऋण और जीडीपी अनुपात �ा था?
Ans 1. 13.4%

2. 24.6%

3. 19.4%

4. 34%

Q.52 एमएस पावरपॉइंट 365 म� एक नया ��क �ेज���टेशन तेजी से ि�एट करने के िलए िकस शॉट�कट कंुजी का
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. Shift + N

2. Ctrl + N

3. Ctrl + P

4. Ctrl + O
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Q.53 लॉरेन रॉबट� के उप�ास, 'द पावरलेस (The Powerless)' �यी के तीसरे खंड का शीष�क �ा है?
Ans 1. रेकलेस

2. पावरलेस

3. एंडलेस

4. िफयरलेस

Q.54 2023-24 के िलए भारत म� अवसंरचना पर खच� के िलए कुल बजट आवंटन िकतना है?
Ans 1. ₹10 लाख करोड़

2. ₹7 लाख करोड़

3. ₹9 लाख करोड़

4. ₹5 लाख करोड़

Q.55 �थम संशोधन अिधिनयम 1951 �ारा िकस मौिलक अिधकार पर अित�र� �ितबंध लगा िदए गए थे?
Ans 1. समानता का अिधकार

2. संवैधािनक उपचार का अिधकार

3. धािम�क �तं�ता का अिधकार

4. वाक् एवं अिभ��� की �तं�ता का अिधकार

Q.56 यिद िकसी िब�र का िव�य मू� �ारंिभक मू� का 2 गुना है, तो लाभ �ारंिभक लाभ का 6 गुना होगा।
�ारंिभक लाभ �ितशत (% म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 25

2. 300

3. 33.33

4. 200

Q.57 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

KNR : HKS
TGK : QDL

Ans 1. FXL : CUM

2. HMI : DKL

3. GCP : EHR

4. LOQ : FJU

Q.58 कं�ूिटंग के संदभ� म� ASCII का पूण� �प �ा है?
Ans 1. Algorithmic Standard Code for International Information (ए�ो�रदिमक ��डड� कोड फॉर इंटरनेशनल इ�ॉम�शन)

2. American Standard Code for Information Integrity (अमे�रकन ��डड� कोड फॉर इ�ॉम�शन इंटीि�टी)

3. American Systematic Code for International Interoperability (अमे�रकन िस�मैिटक कोड फॉर इंटरनेशनल इंटरऑपरेिबिलटी)

4. American Standard Code for Information Interchange (अमे�रकन ��डड� कोड फॉर इ�ॉम�शन इंटरच�ज)

Q.59 धातु के एक ठोस अध�गोले की ि��ा 6 cm है। यिद अध�गोले की धातु को िपघलाकर उतनी ही ि��ा वाले
बेलनाकार आकृित म� ढाला जाए, तो बेलन की ऊँचाई �ात कीिजए।

Ans 1. 12 cm

2. 4 cm

3. 6 cm

4. 8 cm
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Q.60 अिमता एक िनि�त दूरी 84 km/hr की चाल से तय करती है और पहली दूरी की दोगुनी दूरी 28 km/hr की
चाल से तय करती है। िफर वह उसी माग� से आरंिभक िबंदु पर लौट आती है। यिद पूरी या�ा के िलए
उसकी औसत चाल 24 km/hr है, तो वापसी या�ा के िलए उसकी चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 16

2. 18

3. 17.2

4. 21.5

Q.61 आिथ�क सव��ण �रपोट�, 2024-25 के अनुसार, 2023-24 म� भारत म� िकतने �ितशत काय�बल �-
िनयोिजत था, जो उ�िमता की ओर बढ़ती �वृि� को दशा�ता है?

Ans 1. 62.8%

2. 52.6%

3. 48.2%

4. 58.4%

Q.62 13 पु�ष और 3 मिहलाएं िकसी काय� को 7 िदनो ंम� पूरा कर सकती ह�, और 5 पु�ष और 6 मिहलाएं उसी
काय� को 18 िदनो ंम� पूरा कर सकती ह�। िकतनी मिहलाओ ंका काय� एक पु�ष के काय� के बराबर है?

Ans 1. 90

2. 84

3. 88

4. 87

Q.63 गूगल डॉ� या वेब �ाउज़र जैसे कुछ ए� लीकेशनो ंम� Ctrl + Shift + V का काय� िन�िल�खत म� से कौन-
सा है?

Ans 1. िबना िकसी फ़ॉम��िटंग के कंट�ट पे� ट करता है

2. Find and Replace डायलॉग बॉ� खोलता है

3. डॉ� यूम�ट को नई फ़ाइल के �प म� सेव करता है

4. �ाउज़र म� िपछले पेज पर वापस लौटाता है

Q.64 एक वृ� की जीवाएँ AB और CD, िबंदु P पर बा� �प से �ित�ेद करती ह�। यिद AB = 7 cm, CD = 1
cm और PD = 5 cm है, तो PB की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

Q.65 मई से नवंबर 2025 तक आयोिजत होने वाले वेिनस आिक� टे�र िबएनले (Venice Architecture
Biennale) का िवषय �ा है?

Ans 1. संधारणीय शहरी भिव� (Sustainable Urban Futures)

2. भावी समाजो ंकी �परेखा (Designing Future Societies)

3. बु��: �ाकृितक. कृि�म. सामूिहक (Intelligence: Natural. Artificial. Collective)

4. वा�ुकला और जलवायु प�रवत�न (Architecture and Climate Change)
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Q.66 6.555... का समतु� िभ� �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.67 भारतीय संदभ� म�, �ेणी I शहरो ंम� जनसं�ा वृ�� ________ से सवा�िधक �भािवत होती है।
Ans 1. धािम�क कारकों

2. �ामीण �े�ो ंसे पलायन

3. �ाकृितक वृ��

4. सरकारी रोजगार

Q.68 एक गोले का �ास, एक छोटे गोले के �ास से 2 cm अिधक है। बड़े गोले का पृ�ीय �े�फल, छोटे गोले
के पृ�ीय �े�फल से 528 cm2 अिधक है। बड़े गोले का �ास (cm म�) िकतना है?

(  का उपयोग कर� )

Ans 1. 43

2. 41

3. 45

4. 39

Q.69 502 ई. म� मै�क वंश को सबसे पहला भूिम अनुदान िन�िल�खत म� से िकसके �ारा िदया गया था?
Ans 1. िशलािद�

2. गुहसेन

3. धरप�

4. �ोणिसंह

Q.70 26 फरवरी 2025 को, स�टर फॉर साइंस एंड एनवायरनम�ट (CSE) तथा डाउन टु अथ� (DTE) पि�का ने
अपना वािष�क �काशन '�ेट ऑफ इंिडयाज एनवायरनम�ट' िकस रा� से जारी िकया?

Ans 1. राज� थान

2. गुजरात

3. केरल

4. पि�म बंगाल

Q.71 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) # 1 9 7 $ 9 1 5 2 @ 6 8 # € £ & 8 $ 4 5 9 5 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 2

2. 3

3. 5

4. 4
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Q.72 िकस वष� के िव�ोह के बाद अं�ेजो ंने ऐसे उपाय लागू िकए िजससे सेना म� भारतीय सैिनको ंका अनुपात
कम हो गया और यूरोपीय सैिनको ंकी सं�ा बढ़ गई?

Ans 1. 1874

2. 1857

3. 1841

4. 1806

Q.73 �े�ण 59, 67, 17, 38, 88, 61, 80, 91, 30, 48 और 80 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 67

2. 58

3. 59

4. 61

Q.74 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से GCKH का संबंध EAIF से है। उसी �कार,
JFNK का संबंध HDLI से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, MIQN का संबंध िदए गए िवक�ो ंम� से
िकससे है?

Ans 1. KGLO

2. GKLO

3. GKOL

4. KGOL

Q.75 जनवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय अंत�र� अनुसंधान संगठन (ISRO) का अ�� िनयु�
िकया गया?

Ans 1. तपन िम�ा

2. वी नारायणन

3. जी माधवन नायर

4. के िसवन

Q.76 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) * # 8 # 5 # 3 3 € 6 7 & # 3 $ € @ 9 # 7 £ 9 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 3

2. 4

3. 1

4. 2

Q.77 वृ� शरीरि�या िव�ान म�, ने�ॉन का कौन-सा खंड मू� को सांि�त करने वाले परासरणी �वणता
(osmotic gradient) को उ�� करने के िलए सबसे मह�पूण� है?

Ans 1. दूर� कंुडिलत निलका

2. समीप� कंुडिलत निलका

3. सं�ााहक निलका

4. हेनले का लूप
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Q.78
यिद  और  है, तो  का मान �ात

कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.79 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-
िच� (?) के �ान पर आ सकता है।
TPY URS VTM WVG ?

Ans 1. XWA

2. XWZ

3. XXB

4. XXA

Q.80 यिद सं�ा 1385762 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से दूसरे अंक और दाएं से तीसरे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 11

2. 13

3. 12

4. 10

Q.81 सात बॉ� स A, B, C, D, E, F और G एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे हो।ं G के ऊपर केवल तीन बॉ� स रखे गए ह�। A और G के बीच केवल एक बॉ� स रखा गया है। A
और F के बीच केवल तीन बॉ� स रखे गए ह�। F को G के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। B को F के
ठीक नीचे रखा गया है। D को E के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। C को A के ठीक ऊपर या ठीक
नीचे नीचे नही ंरखा गया है। D के ऊपर िकतने बॉ� स रखे गए ह�?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Q.82 एक िनि�त कूट भाषा म�,

'A + B' का अथ� है िक ‘A, B की माता है’
'A – B' का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’
'A x B' का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’
'A ÷ B' का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘P ÷ Q + R – S x T’ है, तो P का T से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी की माता का िपता

2. प�ी की बहन का पित

3. प�ी के िपता की माता

4. पु� की पु�ी का पित

Q.83 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘OILY’ को ‘1357’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘LACE’ को ‘8643’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म�, ‘L’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 5

2. 3

3. 7

4. 8
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Q.84 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IK - PR

2. OJ - NL

3. GI - NP

4. HJ - OQ

Q.85 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, िवदेशी मामलो ंम� भारतीय रा�� पित की भूिमका का सटीक वण�न करता
है?

Ans 1. रा�� पित, राजदूतो ंकी िनयु�� करता है और अपने नाम से राजनियक काय� संचािलत करता है।

2. रा�� पित सभी िवदेशी मामलो ंकी िज�ेदा�रयाँ �धानमं�ी को सौपं देता है।

3. रा�� पित केवल िवदेशी राजदूतो ंको �ीकार करते ह�, लेिकन उनकी िनयु�� नही ंकरते ह�।

4. रा�� पित िबना िकसी से सलाह िलए �यं ही अंतरा��� ीय संिधयो ंपर बातचीत करने के िलए पूरी तरह उ�रदायी है।

Q.86 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

282, 259, 226, ?, 130, 67
Ans 1. 186

2. 183

3. 193

4. 173

Q.87 2025 म� शु� िकए गए बायोमेिडकल वे� क�ज�न िस�म 'सृजनम' का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. बायोमेिडकल वे� िनपटान के पारंप�रक तरीको ंको बढ़ावा देना

2. भ�ीकरण के िलए एक नई िविध िवकिसत करना

3. बायोमेिडकल वे� के िलए भू-भरण के उपयोग को बढ़ावा देना

4. भ�ीकरण को समा� करके पया�वरणीय खतरो ंको कम करना

Q.88 �िन ती�ता का SI मा�क िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans 1. वाट (W)

2. पा�ल (Pa)

3. वाट �ित वग� मीटर (W/m2)

4. मीटर �ित सेकंड (m/s)

Q.89 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के बाएं
से िगनने पर T और R के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। S के दाएं से िगनने पर A और S के बीच केवल
तीन ��� बैठे ह�। C, A के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। S और R का िनकटतम पड़ोसी B है। D के दाएं
से तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. S

3. A

4. T

Q.90 TX 12 एक िनि�त तरीके से RS 23 से संबंिधत है। GW 2 उसी तरीके से ER 13 से संबंिधत है। समान
तक�  का अनुसरण करते �ए, NR -5 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. KL 6

2. LL 4

3. LM 6

4. KM 4
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Q.91 िवशाल मैदान के िनमा�ण से पहले िहमालय और द�न के पठार के बीच कौन-सी �ाकृितक भू-आकृित
मौजूद थी?

Ans 1. गहरी समु�ी खाई

2. पव�त �ंखला

3. उथली गत� या भू-अिभनित

4. घना जंगल

Q.92 राजमाग� पर चाल सीमा की िवमा _______ होती है।
Ans 1. समय

2. लंबाई/समय

3. समय/लंबाई

4. ��मान

Q.93 पीयूष अपनी क�ा म� शीष� से 34व� �ान पर तथा नीचे से 57व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 89

2. 91

3. 90

4. 92

Q.94 संगीत वा�यं�ो ंकी कौन-सी �ेणी दैिनक जीवन म� उपयोगी व�ुओ ंसे संबंिधत थी?
Ans 1. तत वा�

2. सुिषर वा�

3. अवन� वा�

4. घन वा�

Q.95 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याएँ करके दूसरी सं�ा �ा� की जाती है। इसी �कार, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�याएँ
करके तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी �कार आगे भी सं�ाएँ �ा� होती है। िदए गए िवक�ो ंम� से
कौन-सा िवक�, िदए गए समु�यो ंम� अनुसरण की गई संि�याओ ंके समान संि�याओ ंका अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद,
की जा सकती है। 13 को 1 तथा 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित
नही ंहै।)

12 - 14 - 16 - 20; 14 - 16 - 18 - 22
Ans 1. 3 - 5 - 7 - 11

2. 4 - 8 - 16 - 32

3. 19 - 20 - 22 - 44

4. 13 - 15 - 17 - 32

Q.96 मु�ी मुह�द ऐवाज़ के नेतृ� म� उ�र �देश म� कौन-सा िव�ोह 1857 के �थम �तं�ता सं�ाम से पहले
भारत म� ि�िटश शासन के िव�� सबसे मह�पूण� िव�ोहो ंम� से एक था?

Ans 1. बरेली िव�ोह

2. कोल िव�ोह

3. संथाल िव�ोह

4. चुआर िव�ोह
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Q.97 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी िच�ांजी, गो�र�ा ह�।
सभी गो�र�ा, बंदर ह�।
कोई भी बंदर, लंगूर नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कुछ लंगूर, गो�र�ा ह�।
(II) कुछ बंदर, िच�ांजी ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

2. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

3. िन�ष� (I) और (II), दोनो ंअनुसरण करते ह�

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.98 �ी इवान िबंदु A से शु� करते ह� और पूव� की ओर 8 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 19 km
ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 19 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 9 km ड� ाइव करते
ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 3 km ड� ाइव करते ह�, बाएं मुड़ते ह� और 6 km ड� ाइव करते ह�। वह अंत म� दाएं
मुड़ते ह�, 8 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी
दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़
केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. उ�र की ओर 4 km

2. पि�म की ओर 3 km

3. उ�र की ओर 7 km

4. पि�म की ओर 9 km

Q.99 िकसी अपाट�म�ट की वत�मान कीमत ₹1,70,014 है। एक वष� बाद, इसकी कीमत बढ़कर ₹1,93,900 हो
गई। अपाट�म�ट की कीमत म� �ितशत वृ�� (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 22%

2. 14%

3. 28%

4. 3%

Q.100 म�� थलीय मृदा अिधकतर िकस भारतीय रा� म� पाई जाती है?
Ans 1. तिमलनाडु

2. उ�र �देश

3. केरल

4. राज�ान
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